



Февраль  
2009 года

№ 3

[www.school100.znaet.ru](http://www.school100.znaet.ru)

# ШКОЛЬНЫЙ Остров

ГАЗЕТА МОУ «СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №100»

Дорогие читатели!

Поредели ряды наших друзей-ветеранов, реже стали приходить от них письма в музей. Но богатейшее наследие их, хранящееся в нашем музее, мы продолжаем использовать в военно-патриотическом воспитании учащихся. В музее 900 экспонатов-подлинников. Этот номер газеты мы посвящаем нашему музею Боевой славы и всем причастным к этому великому и благородному делу!



Читайте в этом номере:

- |                               |             |
|-------------------------------|-------------|
| Газета «Школьный остров»      | - стр. 1    |
| Из истории музея Гайдара      | - стр. 2    |
| Из истории музея Боевой славы | - стр. 3    |
| Уроки Мужества                | - стр. 4    |
| А ну-ка, парни!               | - стр. 5 -6 |
| Уважаемые читатели!           | - стр. 7    |





### Как все начиналось?

А все начиналось так.

**14 августа 1966 года** на берегу Волги, близ деревни Елшанка, в палаточном городке собрались делегаты первого Гайдаровского слета. Он был назван так потому, что его участники, ребята старших классов, создали гайдаровскую бригаду. Они же решили всей школой с **1 сентября 1966 года** бороться за присвоение ей имени Гайдара. Любимой песней первых гайдаровцев стала песня «Гайдар шагает впереди».

С первых дней нового **1966-1967** учебного года гайдаровцы (так стали называть членов гайдаровской бригады) явились организаторами новых интересных дел. Очень важным разделом

новой работы гайдаровцев стала тимуровская забота о ветеранах войны и труда. Большая многолетняя дружба связывала ветерана Гусеву Александру Антонову и учащихся Богатову Иру и Галушкину Таню. Частыми гостями были тимуровцы у жены погибшего комиссара Кузнецовой Александры Степановны, которая по состоянию здоровья очень нуждалась в ребячей помощи.

Гайдаровцы изучали личность А.П.Гайдара и его творческое наследие. Читали произведения Гайдара и изучали его биографию, проводили читательские конференции, утренники и вечера, посвященные писателю и его замечательным героям. Уже тогда было решено создать музей Гайдара. Гайдаровцы установили связь с ребятами школ Гурьева, Казани, Черногорска, Светлограда, Ростова-на-Дону, борющимися за право носить имя Гайдара.

В те годы школьники собирали металлом. От его сбора нашими гайдаровцами Энгельсский завод выпустил троллейбус «Гайдаровец», который ходил по пятому маршруту.

Но самыми яркими, незабываемыми событиями в жизни школьников стали Гайдаровские слеты. Делегаты встречались с людьми, лично знавшими А.П. Гайдара: преподавателем пединститута, саратовцем Н.Н. Колесниковым, В.Н.Донниковым, работавшим с Аркадием Гайдаром в редакции газеты «Правда Севера», с А.П.Смирновым, которого связывала с Гайдаром личная дружба.

Летом 1967 года группа следопытов под руководством учителя химии Козловой Нины Федоровны побывала на Украине, в тех местах, где воевал и героически погиб Гайдар. Из своего первого похода следопыты привезли богатый материал: фотографии, фонотеку воспоминаний о Гайдаре. Все это и ранее накопленные материалы дали возможность открыть музей. **26 октября 1970 года**, в день памяти писателя, это событие состоялось. Директором музея стала учитель русского языка и литературы Васильева Валентина Ивановна.

**Гайдаровский музей стал залом Гайдара, где проходят в настоящее время торжественные мероприятия.**



## *Из истории музея Боевой славы 57 армии*



Военно-патриотическая работа в школе получила новое и важное направление после первой поездки на Украину. В Каневе ребята узнали о том, что в Саратове живет однокомандник запаса В.В. Журавель - командир 100 артполка 93 Миргородской дивизии, освобождавшей от гитлеровских захватчиков места Украины, связанные с именем А.П.Гайдара. Василий Васильевич работал тогда преподавателем физики в Саратовском университете имени Чернышевского. Учащиеся 6 «Б» класса с классным руководителем Н.Ф.Козловой побывали в гостях у В.В. Журавель. Он встретил их с величайшим радушием и передал им 30 адресов ветеранов - миргородцев, энтузиасты 6 «Б» стали переписываться с теми ветеранами, адреса которых им дал В.В. Журавель. А чтобы разыскать новых ветеранов, следопыты писали письма в архив Министерства обороны СССР, в райкомы ВЛКСМ, в городские справочные бюро, райисполкомы, сельсоветы, правления колхозов, военкоматы, газеты.

Письма, письма.... Со временем переписка становилась все обширнее, все больше следопытов включалось в поисковую работу. Поиск ветеранов - миргородцев начался с 100-го артполка 93 Миргородской Краснознаменной ордена Суворова 2 степени стрелковой дивизии. Затем на письма ребят откликнулись многие ветераны и других полков этой дивизии. Их фотографии, описания сражений, воспоминания о боевых друзьях, сувениры были помещены в **комнате-музее 93-й Миргородской дивизии, которая была открыта в 1970 году. Руководителем комнаты стала Козлова Нина Федоровна**. Из числа учащихся был избран совет. Директором комнаты он утвердил ученицу 4 «А» класса Нефедову Лену, заместителем — её одноклассницу Апарину Таню. В актив музея вошел весь класс вместе с классным руководителем Богатовой Клавдией Федоровной.

Постепенно в поиск включилась вся школа. Корреспонденция стала поступать и от ветеранов 223 Белградской Краснознаменной стрелковой дивизии, 303 Верхнеднепровской Краснознаменной стрелковой дивизии 113 стрелковой дивизии, входящих в состав 57 армии. Всего следопыты разыскали адреса 500 ветеранов. Завязали переписку и с учащимися других школ, идущих по боевому пути этой армии: №499 (Москва), №8 (Пенза), Волгограда, Ульяновска, Краснодара, Украины, Молдавии. Наши ребята совершили походы по местам боев 57 армии, встречались с ветеранами. Руководителем детских групп была Козлова Н.Ф.

**Накопленный материал позволил открыть музей Боевой Славы 57 армии. С 1973 года действует он по настоящее время.**



Первая встреча с ветеранами армии состоялась в музее в 1975 году на 19 Гайдаровском слете. В гости тогда к нам приехали более 100 человек из многих областей и республик бывшего СССР, среди них были и детские делегации. И на все последующие Гайдаровские слеты (15) приезжали ветераны. На закрытии слетов проходило посвящение гостей-ветеранов в почетные гайдаровцы, награждение поисковых групп за отличную работу.

# Уроки Мужества

## Память о прошлом не знает забвения

В феврале месяце в нашей школе проходили классные часы «Есть такая профессия - Родину защищать», а в музее Боевой славы прошли уроки Мужества.



С пятого класса я хожу в творческую секцию музея. Я исполняю песни о Великой Отечественной войне, а когда вхожу в зал с учебным автоматом, то так волнуюсь, как будто на самом деле отправляюсь на фронт. Работа в музее не только обогатила мои знания о этой войне, но и привило во мне чувство ответственности перед коллективом, понимание важности ее в воспитании у моих товарищей гордости за нашу армию и народ.

Овчинников Андрей, 11 «б» класс. 2009 год



На протяжении 7 лет я участвую в Уроках Мужества. Мне очень нравится выступать на них. Большая заслуга в этом Клавдии Федоровны, которая умеет ценить человека, чувствовать состояние души ученика, зажечь в нем огонек.

Светелкин Артем 11 «б» класс. 2009 год.

Мы просто восхищены этими уроками. Где же Клавдия Федоровна берет столько сил, чтобы готовить такие мероприятия? Это настоящие спектакли! Как же она любит свою работу, детей, чтобы, не жалея своих сил, воспитывать их героями. Мы желаем ей здоровья на долгие годы.

Учащиеся 8 «б» класса. 2009 год.



## *А ну-ка, парни!*

Дню Защитника Отечества были посвящены спортивные соревнования среди учащихся нашей школы, в них принимали участие мальчики и юноши 1-11 классов.

Афоризм: «В здоровом теле – здоровый дух» в жизни ребят нашей школы не только красивые слова.



Все ребята нашей школы показали, на что они очень способные. Я с уверенностью могу сказать, что в нашей школе нет слабых ребят. Каждый класс очень старался, но, казалось, что им в большей степени была нужна не победа, а участие. Мы, болельщицы, очень за них переживали.

Краснова Наташа 10 «в» класс



Эти соревнования были очень интересными. Все волновались, особенно капитаны команд. Многие конкурсы запомнятся нам надолго, так как мы просто «падали» от смеха. Хотя некоторые команды проиграли, но проиграли с честью и достоинством. Мы очень гордимся нашими мальчиками.

Девочки 6 «а» класса.



## *А вот наши победители!*

### **I место**

Команда 6 «Б» класса

Команда 7 «Б» класса

Команда 11 «Б» класса

### **II место**

Команда 6 «В» класса

Команда 7 «А» класса

Команда 11 «А» класса

### **III место**

Команда 6 «А» класса

Команда 7 «В» класса

Команда 10 «А» класса

## *А ну-ка, парни!*



Мероприятие « А ну-ка, парни!» мне очень понравилось, хотя я там была только зрителем. А так хотелось быть непосредственной участницей такого интересного мероприятия. Хотя с большим трудом можно назвать это мероприятием, так как для многих это был просто праздник! Хотя там и не было нашего класса, я болела за каждый класс. Но мне хотелось, чтобы победил 11 «А» класс! Они очень мужественно сражались за победу и все-таки заняли 1 призовое место. Их успеху я была рада! Молодцы, парни!

Кудишина Лоида 9 «б» класс

Я считаю, что соревнования себя оправдали. Мне очень они понравились, так как они были очень хорошо организованы.

Ребята декламировали стихи, достойно демонстрировали свою силу и умения. Мы, зрители, испытывали бурю эмоций. Хотелось выйти и вместе с ребятами попрыгать на скакалке, побегать, подтянуться на перекладине.

Большакова Дарья 9 «б» класс



Состязания были не очень простыми.

Но всё же награды получили самые достойные!!!



Не всем удавались такие акробатические упражнения.

А только самым ловким и натренированным!

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!



*Дорогие ребята!*

ВОТ УЖЕ ВЫШЕЛ ТРЕТИЙ ВЫПУСК НАШЕЙ ГАЗЕТЫ «ШКОЛЬНЫЙ ОСТРОВ». НАДЕЕМСЯ, ЧТО ВЫ С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ И ЛЮБОПЫТСТВОМ ЕЕ ЧИТАЛИ. РЕДКОЛЛЕГИИ ГАЗЕТЫ ХОТЕЛОСЬ БЫ УЗНАТЬ ВАШЕ МНЕНИЕ О НЕЙ: ЧТО, С ВАШЕЙ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ, В НЕЙ БЫЛО ИНТЕРЕСНОГО, А ЧТО НЕ ПРИВЛЕКЛО ОСОБОГО ВНИМАНИЯ, КАКИЕ НОВЫЕ СТРАНИЧКИ И РУБРИКИ ВЫ БЫ ХОТЕЛИ УВИДЕТЬ В НЕЙ?

РЕБЯТА, ПРИГЛАШАЕМ ВАС СТАТЬ ПОСТОЯННЫМИ КОРРЕСПОНДЕНТАМИ ГАЗЕТЫ, ЧТОБЫ ОСВЕЩАТЬ СОБЫТИЯ И ПРОБЛЕМЫ, ВОЛНУЮЩИЕ ВАС, ПУБЛИКОВАТЬ СВОИ СТИХИ, ТВОРЧЕСКИЕ РАБОТЫ. ТАКЖЕ ВЫ МОЖЕТЕ СТАТЬ ЕЕ ФОТОКОРРЕСПОНДЕНТАМИ, ТЕХНИЧЕСКИМИ РЕДАКТОРАМИ.

ВАШЕ ТВОРЧЕСТВО, ЭНЕРГИЯ И ПОТЕНЦИАЛ СПОСОБНЫ СДЕЛАТЬ НАШУ ГАЗЕТУ ЕЩЕ ИНТЕРЕСНЕЕ И ПРИВЛЕЧЬ НОВЫХ ЧИТАТЕЛЕЙ.

ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ НА СТРАНИЦАХ ГАЗЕТЫ!!!

*Редакция газеты «Школьный остров»*

Редакция газеты МОУ «СОШ №100»:

Корреспонденты:

Богатова К.Ф.

Краснова Наташа 10 «в»

Миронов Евгений 11 «а»

Светелкин Артем 11 «б»

Овчинников Андрей 11 «б»

Девочки 6 «а» класса

Редакторы:

Солдатенко Е.Н.

Мищенко Н.В.

Цыганкова Л.А.

Саратов  
© «Школа 100 – пресс»  
2009

